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会議録（１）

会議の名称
令和５年度 第４回飯能市地域福祉審議会及び飯能市地域福祉

活動計画推進委員会

開 催 日 時
令和５年１２月２６日（火）

開会 午後６時３０分 閉会 午後７時４１分

開 催 場 所 飯能市総合福祉センター ３階 大会議室

議 長 氏 名 菱沼 幹男

出 席 委 員

菱沼 幹男 本橋 千恵美 岡野 民嗣 角田 健一

綿貫 まなみ 清野 剛義 有賀 りつ子 都築 公子

大野 泰規 大野 康 三上 雅子 森井 健一

鈴木 正男 長谷川 信二

欠 席 委 員 杉田 和美

説 明 者 の

職 氏 名

地域・生活福祉課長 竹井 伸次

地域・生活福祉課主幹 山岸 絵里子

飯能市社会福祉協議会事務局長 双木 和宏

飯能市社会福祉協議会主査 宮澤 敬行

飯能市社会福祉協議会主任 梅木 裕也

傍聴者の数 なし

会 議 次 第 別紙のとおり

配 布 資 料 別紙のとおり

事務局職員

職 氏 名

福祉子ども部長兼福祉事務所長 内沼 和彦

地域・生活福祉課長 竹井 伸次

地域・生活福祉課主幹 山岸 絵里子

地域・生活福祉課主任 馬場 俊一

飯能市社会福祉協議会事務局長 双木 和宏

飯能市社会福祉協議会主幹 本村 洋

飯能市社会福祉協議会主幹 野田 剛

飯能市社会福祉協議会主査 宮澤 敬行

飯能市社会福祉協議会主任 飯田 恵美

飯能市社会福祉協議会主任 黒澤 太輔

飯能市社会福祉協議会主任 梅木 裕也

飯能市社会福祉協議会主任 渡辺 知子
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会議録（２）

議事録の概要〈経過〉・決定事項

議事

（１）第４次はんのうふくしの森プランについて（答申）

配布資料について、事務局が説明し、承認された。
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会議録（３）

発言者 発 言 内 容

議長 それでは、議事に入ります。

「（１）第４次はんのうふくしの森プランについて（答申）」を、事

務局から説明をお願いします。

地域・生活福祉

課主幹

（資料１、２より、共通部分及び市の内容を説明）

社会福祉協議会

主査

（当日補足資料より、社会福祉協議会の内容を説明）

議長 ありがとうございました。ただいまの説明に対してご意見があれば

お願いします。

これまで皆様から出していただいたご意見を事務局が精査して対

応していただいているかと思います。

また、本日追加の配付資料があるということです。事務局から配付

をお願いします。

（事務局にて追加配付資料を配付）

こちらについても事務局から説明をお願いします。

地域・生活福祉

課主幹

（追加配付資料より、地域福祉計画答申案を説明）

社会福祉協議会

主査

（追加配付資料より、地域福祉活動計画答申案を説明）

議長 ありがとうございました。それでは素案について、また、答申案に

ついて、それぞれご意見がありましたらお願いします。

委員 ２０ページの各計画の見出しの表記について、２４ページや５２ペ

ージのように、カッコ書きで市の取組、社協の取組と表記した方が分

かりやすいのではと感じました。

議長 たしかに市の計画がどこからで、社協の計画がどこから始まってい

るのか、分かりやすくなるようにしたいところです。
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地域・生活福祉

課主幹

ご提案のとおり、記したいと思います。

委員 健康づくり支援課の名称が来年度から保健センターに変わるとい

う話を耳にしました。変わるのであれば計画書にはどう対応されます

か。

地域・生活福祉

課主幹

来年度、市の機構改革が予定されており、複数課が名称変更するこ

ととなります。計画書は新たな名称で記載する予定です。

議長 この計画書の発行日はいつごろとなる予定ですか。

地域・生活福祉

課主幹

令和６年３月の予定です。

委員 全体として良いプランができていると思いますが、周知をしていく

という点で、強調したい点が誰が見てもすぐに分かるような表記にな

ればと思います。例えば圏域別に計画ができたことが今回の成果とし

て挙げられていましたが、そういう周知したいところに星を付けたり

してもらえたらと思います。また、総合相談窓口を設置するという方

向を示しているなら、評価指標にも設置をしたのかしていないのかを

設定するなど、このプランがこういう部分に関わることが載っている

んだと誰が見ても分かるような表記にしていただけたらもっと良い

計画になると思います。

地域・生活福祉

課主幹

１２０ページもある計画ですので、市の組織内では各所管でミッシ

ョンを掲げ、課題をクリアしていけるように実施計画を策定し、皆様

にお示ししていきたいと思います。

また、計画の概要版を作成予定ですので、目玉の施策や新たな取組

について示せるよう留意します。

議長 概要版については、この計画が何を目指しているのかを強調して記

していただけたらと思います。

また、体系図に星印をつけて新規の取組であることを分かりやすく

する工夫などもあるかと思います。概要版には反映させていただけた

らと思います。

ちなみに計画ができましたと周知していく場はどのようなことを

考えていますか。
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社会福祉協議会

主査

社協の広報紙や圏域別のふくしの森ステーションだよりなど、あら

ゆる手段を活用し、周知したいと考えています。

議長 計画を読んでくださいというだけでなく、計画のどこが大事なのか

を伝えていくため、広報媒体のほかに、できれば地域懇談会のような

場に赴いて、こんなものができました、ここが大事なところですとい

う説明の場を設けていただけたらと思います。

委員 圏域別の計画の中の、ふくしの相談窓口のこども・子育てのところ

で、地域子育て支援拠点や子育て総合センターが記されていますが、

拠点はどこでも選べて、皆さんが選んで来るので、この表記だとここ

しか相談をしてはいけないというふうに捉えられかねません。

社会福祉協議会

主査

分かりづらい示し方をしていますが、ここではその地区にある拠点

として記しています。利用にあたってはそこしか利用できませんとい

うふうに読み取られないよう工夫したいと思います。

委員 その地区にあるとなると、子育て総合センターがいくつかあって分

かりづらくなります。どういう整理をしたら良いか市の方と相談して

もらえればと思います。

議長 地区内の相談窓口などと改める必要がありそうです。また、どこで

も相談することができるということを分かりやすく示す必要がある

という点はそのとおりだと思います。ふくしの相談窓口の表記は少し

修正してください。

今の部分、その他のところには社協が入っていたり入っていなかっ

たりしていますが。

社会福祉協議会

主任

その他は、ふくしの森ステーションが設置されている地区はふくし

の森ステーションと記載し、未設置の地区については社会福祉協議会

と記載しています。

議長 そうすると地区にある相談窓口とも言えなくなりそうです。

相談窓口とするとそこでしか相談が受けられないと捉えられてし

まうので、地区内の相談機関などとしてみても良いかもしれません。

社会福祉協議会

主査

整理したいと思います。
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委員 ふくしの森のスケッチについて、背景の色が見えづらいように感じ

ます。もう少し強調しても良いかと思います。

地域・生活福祉

課主幹

現在、表紙も含めてデザイナーと相談しているところですので、背

景の色についても検討させていただきたいと思います。

議長 圏域別計画の黄色の背景も目がつらいという声もあるかもしれま

せん。色については、視覚障害の方など色々な方に見ていただいて、

見えづらくないかチェックしていただけると良いかなと思います。

地域・生活福祉

課長

補足としまして、計画書については、ウェブ上はカラーで掲載しま

すが、冊子については予算の関係上、白黒になります。

委員 各圏域で高齢化率が上がっています。１０１ページに人口ピラミッ

ドが掲載されていますが、ここに各圏域の高齢化率のグラフを掲載し

た方が一目で分かり、高齢化率が急速に高まってきているということ

を意識してもらえるのではないでしょうか。

社会福祉協議会

事務局長

各圏域の高齢化率は、圏域別の計画の中には表を掲載し、数字だけ

ではありますがお示ししています。スペースの問題などもあるため、

検討したいと思います。

委員 人口ピラミッドよりもむしろ高齢化率の推移を分かりやすくグラ

フにして示した方が良いと思います。

地域・生活福祉

課長

ページ数の関係などもあるので検討させていただきます。

議長 この計画書と話は別に、例えば社協が地区で説明をする際などには

グラフで示した方が分かりやすいのではと思います。

素案について、その他の意見はありますでしょうか。

（特になし）

それでは今ご意見いただいたところは修正するという前提で、素案

を承認するということでよろしいでしょうか。

（異議なし）
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それでは承認いただきましたので、この素案をもって答申を行うこ

ととします。この答申書の内容についてもよろしいでしょうか。

（異議なし）

ありがとうございます。

それではこちらの内容により答申を行います。

（議事は以上）

議事のてん末・概要を記載し、その相違ないことを証するためここに署名します。

令和 年 月 日

議長の署名


